



民族的大团结 你我的运动会 迎民族盛会 庆七十华诞



# 民族运动会志愿者刘晓庆 公益专场演出《风华绝代》圆满落幕

7月14日,距第十一届全国少数民族传统体育运动会开幕式还有56天之际,由刘晓庆领衔主演的话剧《风华绝代》全国民族运动会志愿者公益专场在省人民会堂上演。

本次活动由郑州日报、郑州晚报、郑州人民广播电台、郑州电视台、中原网、稻田传媒共同举办,旨在为第十一届全国少数民族传统体育运动会助力,感谢社会各界志愿者对运动会的辛勤付出。

演出前,本届运动会执委会社会工作部执行副部长张琳琳为刘晓庆颁发了志愿者证书,志愿者代表还为刘晓庆赠送了运动会吉祥物和会徽。

郑报全媒体记者 苏瑜 实习生 安歆/文  
郑报全媒体记者 周甬/图



扫二维码观看  
新媒体视频报道



公益话剧  
《风华绝代》



刘晓庆展示志愿者证书



民族运动会  
志愿者现场合影

## 演出第186场,依然全情投入

话剧《风华绝代》根据文学名著《孽海花》之传奇女性赛金花改编,由“国内最具才情导演”田沁鑫执导,纵横中国剧坛40载的著名演员刘晓庆主演。

该剧从2012年首演以来,刘晓庆就一直没有停歇,获得了“无B角演出场次最多”的世界纪录。昨晚在郑州的公益演出是本轮的第186场。

无论是晚清时候的赛金花,还是现代社会的刘晓庆,二人身上的命运有很多相似之处,她们隔空对话的很多台词,由刘晓庆嘴里说出来,几乎感同身受。这也是导演田沁鑫邀请刘晓庆的主要原因,更是这部话剧的巧妙之处。

赛金花是清末民初名妓,15岁时嫁给

外交家、前科状元洪钧为妾,并随洪出使国外。洪钧去世后,赛金花在上海开了一间书寓,因状元夫人的名号红遍上海滩。30岁时因金花班一姑娘自杀,被告虐杀入狱,上下打点,倾家荡产后才出狱。

另一个关于赛金花的传闻是,她曾与八国联军统帅瓦德西有过接触,使得北京城免遭杀戮。因此有人称她是“救国娘娘”。赛金花一生有过几次婚姻,最后一次嫁给了参加过辛亥革命的魏斯灵,彼时,赛金花已经穷困潦倒。

《风华绝代》的最后一幕,赛金花终于穿上雪白的婚纱,圆满办了一场新式婚礼。剧里剧外,两位传奇女性的一生,感动着在场每一名观众。

## 志愿者和观众为演员的敬业精神点赞

《风华绝代》的演出时长将近3个小时,刘晓庆为了让本场演出接地气,还试着说了几句河南方言。演出结束谢幕后,观众久久不愿离开,并排队在刘晓庆的大幅海报前自拍留念。

“能和刘晓庆这样的明星面对面,是我之前不敢想的。”参加火种采集仪式的志愿者张芮在后台与刘晓庆互动后,难掩激动的心情。她告诉记者:虽然剧情很精彩,但她更多是奔着刘晓庆来的,想看看刘晓庆60多岁的年纪,如何演绎赛金花的风情万种,“她身上那股劲头真值得我们年轻人学习”。

一中年观众说:“整场话剧几乎是刘晓庆一个人的戏,3个小时,这么大的台词量,看得我都心疼她,真是女性精神的最佳演绎,绝对是演艺界的励志人物!”

“能见到刘晓庆太激动太意外了!”来自郑州幼儿师范高等专科学校的耿思雨,是本届民族运动会上服务时间跨度最长的一批赛会志愿者中的一员,自5月培训结束后一直进行着运动会竞赛秩序册的录入工作。“刘晓庆的演出很精彩,更为自己能和她有着同样的志愿者身份而感到开心和自豪,相信会有越来越多的人加入进来,我们上下一心,一定能办好这届运动会!”